

加快推进中原经济区建设 为全面建成小康社会努力奋斗 省十二届人大一次会议隆重开幕

大会主席团常务主席主持会议 听取政府工作报告及计划、财政报告

□记者 李萌 河南日报记者 刘亚辉/文
记者 马健/图

本报讯 1月21日上午,河南省第十二届人民代表大会第一次会议在省人民会堂隆重开幕。

大会主席团常务主席卢展工、郭庚茂、邓凯、曹维新、王菊梅、李新民、王文超、刘怀廉、刘新民、张经锋、铁代生、储亚平、蒋笃运、秦玉海、张大卫主持大会并在主席台前就座。

省领导叶冬松、李克、刘春良、毛万春、周和平、史济春、刘满仓、吴天君、赵素萍、夏杰在主席台就座。

范钦臣、王全书、李清林和任克礼、林英海也在主席台就座。

上午9时,大会主席团常务主席卢展工宣布:河南省第十二届人民代表大会共有代表952名,出席开幕大会的代表930人,符合法定人数,现在大会正式开幕。

与会人员全体起立,会堂内响起雄壮的国歌声。

在热烈的掌声中,省长郭庚茂作《政府工作报告》。报告共分四个部分:一、过去五年的工作;二、今后五年的目标任务;三、2013年重点工作;四、持续提高政府工作水平。

郭庚茂说,刚刚过去的2012年,我省以迎接党的十八大胜利召开和学习贯彻十八大精神为动力,全面落实省第九次党代会部署,持续求进,务实发展,根据形势变化特点,突出“需求、创优势、破瓶颈、惠民生”四个着力点,较好地完成了省十一届人大五次会议确定的各项目标任务。预计全省生产总值比上年增长10.1%,全社会固定资产投资、社会消费品零售总额、外贸出口总额分别增长22%、16%和54.3%,财政总收入及地方公共财政预算收入、支出分别增长15.1%和18.5%、17.8%,城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入扣除价格因素分别增长9.5%和11.3%。

郭庚茂说,五年来,在党中央、国务院和省委的正确领导下,全省上下深入贯彻落实科学发展观,坚持“四个重在”实践要领,全面实施建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴总体战略,持续探索“两不三新”三化协调科学发展路子,用领导方式转变加快发展方式转变,以务实



昨天上午,省十二届人大一次会议在省人民会堂开幕。

发展树立务实河南形象,团结奋进、攻坚克难,经济社会发展总体持续、总体提升、总体协调、总体有效。富民强省迈出新步伐,经济社会发展保持好的趋势;发展后劲持续增强,经济社会发展保持好的态势;河南形象持续提升,经济社会发展保持好的气势。

郭庚茂说,回顾五年的工作,成绩来之不易,历程很不平凡。面对内外矛盾叠加和严峻形势和转型攻坚的艰巨任务,我们超前谋划、积极应对,统筹兼顾、科学运作,在加快中原崛起河南振兴的征程上进行了不懈努力,迈出了坚实步伐。主要工作是:突出战略谋划,持续探索中原崛起之路;科学有效应对危机,保持经济持续平稳较快发展;深入推进开放改革,努力实现借助外力与激活内力有机统一;加强载体和体系建设,推进经济发展方式加快转变;着力创优势补短板,不断夯实长远发展基础;统筹经济社会发展,切实保障和改善民生。

郭庚茂说,贯彻落实十八大精神,加快中原

经济区建设,确保到2020年一亿河南人民迈入全面小康社会,是我们必须担负起的历史责任。今后五年,围绕全面建成小康社会,努力实现以下主要目标:经济综合实力再上一个大台阶,人民生活水平再上一个大台阶,现代化建设再上一个大台阶,基础支撑条件基本完备,体制机制保障基本完备。2013年要着重做好以下八个方面工作:一、强化开放带动和改革创新,持续增强发展活力动力。二、强化新型城镇化引领,持续推进城乡发展一体化。三、强化新型工业化主导,持续构建现代产业发展新体系。四、强化农业基础地位,持续提升农业现代化水平。五、强化基础支撑能力建设,持续培育战略竞争新优势。六、强化文化强省建设,持续提升中原文化软实力。七、强化生态文明建设,持续打造美丽中原。八、强化民生改善和社会管理创新,持续构建和谐中原。

大会还书面听取了《关于河南省2012年国民经济和社会发展计划执行情况与2013年计

划(草案)的报告》、《关于河南省2012年财政预算执行情况和2013年财政预算(草案)的报告》。

在主席台就座的领导同志有:刘孟合、王明义、徐济超、陈雪枫、赵建才、王铁、张广智、孔玉芳、王训智、靳绥东、邓永俭、王平、李英杰、龚立群、梁静、张亚忠、高体健、张立勇、蔡宁、陈小江、鄂江兴、王义、沈涛、卢长健、杨宏杰、李振领、姜思源、陆其杰。

在主席台就座的还有林晓、刘广祥、范谦、秦科才、王宏范、武守全、刘玉洁、李润田、胡树俭、姚如学、郑增茂、张德广、张世英、亢崇仁、张国荣、胡廷积、李学斌、席宝山、姚侠、王英洲、杨迪铤、张建中、李长铎、张世军、李志斌、张以祥、李中央、贾连朝、张洪华、郭国三、张涛、陈义初、李道民、王尚宇、刘其文和大会主席团成员。

袁家新、曹建新、刘生辉也在主席台就座。出席省政协十一届一次会议的政协委员及有关方面负责同志列席了会议。

卢展工参加省十二届人大一次会议郑州代表团讨论时勉励我市 在中原经济区建设中挑大梁走前头作表率

□记者 裴蕾 李萌

本报讯 昨日下午,省委书记、省人大常委会主任卢展工来到他所在的郑州代表团,与代表们一同审议《政府工作报告》。卢展工在认真听取代表们的热烈发言后指出,郑州在全省发展中的地位非常重要、非常特殊、非常关键,郑州要在中原经济区建设中“挑大梁、走前头、作表率”。

省人大常委会副主任王文超参加郑州代表团审议。

在认真听取马懿、张国宏、张延明、李公乐、李伏安、袁三军、张国田等代表的发言后,卢展工指出,《政府工作报告》体现出8个鲜明的关键词。一是“持续”。近年来,我省经济社会发展持续好了的趋势、好的态势、好的气势,只要持续好这一趋势、态势和气势,河南到2020年完全有望全面建成小康社会。二是“求进”。报告始终体现了积极求进的态度,表现出了锐意进取的精神。三是“民生”。今年及未来五年

的发展目标,体现了人民至上、为民服务的本质要求。四是“开放”。作为中部的内陆省份,只有开放才能超越发展。五是“转变”。坚持用领导方式转变加快发展方式转变是河南的一大特色,带动了各级领导干部思想观念、发展理念、工作作风、工作方法的转变。六是“统筹”。只有坚持统筹协调,才能破解河南发展中的难题,才能实现社会和谐,实现共同富裕。七是“求实”。河南近年来的发展,靠的就是务实发展;河南未来的发展,也必须走务实发展的路子。八是“清醒”。报告非常清醒地指出河南存在的不足和问题,清醒地指出了前进道路上的困难和挑战,实现小康需要全省人民共同努力,攻坚克难。总之,河南目前的成绩、目前好的发展形势来之不易,要倍加珍惜。要把握机遇,持续求进,牢牢把握科学发展观的内涵要求,牢记发展是第一要务,持续营造良好的发展导向、发展氛围,促进全省更好更快发展。

卢展工指出,近年来,郑州市经济社会发

展日新月异,为河南增了光添了彩。郑州是河南形象的代表。郑州的快速发展,改变了那些没有来过河南的人对河南的印象,提升了那些到过河南的人对河南的印象。卢展工强调,郑州是省会城市,地位特殊,非常关键;郑州是中原经济区建设的重点、重心,非常重要。《政府工作报告》有多处内容涉及郑州,对郑州的发展寄予厚望。郑州要在中原经济区建设中“挑大梁、走前头、作表率”。“挑大梁”,就是提高首位度,为全省发展多作贡献;“走前头”,就是要跳出河南,瞄准全国其他省会城市、瞄准沿海发达城市,找目标、找差距、找方向;“作表率”,就是以高层次、高质量、高水平的建设和发展为全省作表率。以新型城镇化引领“两不三新”三化协调科学发展路子,是一项综合性、系统性、统筹性的社会变革,不是一项简单的工作任务;是一条创新性的发展路子,没有现成的经验可以借鉴。郑州把新型农村社区纳入城镇体系规划建设郑州都市区,一定要借助郑东新区开发建设的经验,在原有基

础上,持续探索,持续提升,在完善城市功能、提升城市精细化管理水平、发挥中心城市带动作用、推进城乡一体发展等方面作出表率,创造经验。

卢展工指出,郑州的特殊地位决定了郑州工作的特殊性。作为省会城市,优秀人才多、外来人口多,各界期望值高,社会关注度高,社会管理难度大,会遇到许多其他地区没有的困难和问题,省直部门要多理解、多支持郑州市的工作,为郑州经济社会发展创造条件,共同努力把省会建设得越来越好、让省会作用发挥得越来越好、让省会的形象越来越好。

郑州代表团团长、市委书记吴天君指出,全市上下要认真学习领会和贯彻落实卢展工书记的重要讲话精神,从中找期望、找责任、找力量,充分认识郑州作为省会城市的责任担当,按照“挑大梁、走前头、作表率”的要求,加快推进郑州都市区建设,发挥好省会城市的龙头作用、重心作用和示范带动作用,为中原经济区建设作出新的更大的贡献。